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Marktgemeindeamt 

Steinberg-Dörfl 

 

Niederschrift (Auszug gemäß DSGVO) 

 

über die am Donnerstag, den 21. Oktober 2021, um 19:00 Uhr im Gemeindezentrum 

Steinberg-Dörfl, Veranstaltungssaal OG, abgehaltene Sitzung des Gemeinderates. 

 

Anwesende: 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), BA, 2. 

Vizebürgermeister Hans Peuker, Klaudia Friedl, Manfred Schmidt, Ingrid Bauer, 

Rene Baumgartner, DSA Petra Prangl, MBA, Matthias Naprawik, Helene 

Hornung, Patrick Fraller, Peter Domschitz, BA, Luise Aumüllner, Josef Krutzler, 

Julia Huber, Wolfgang Heißinger, Silvia Weszeli 

Ersatzgemeinderätin Katharina Baumgartner für Sandra Meixner 

Ersatzgemeinderat Anton Markus Hauser für Norbert Kraill 

 

Abwesende: Sandra Meixner, Norbert Kraill, Kathrin Haller (alle entschuldigt) 

 

Schriftführer: OAM Dipl.-Ing. Jürgen Hatz 

 

Der Vorsitzende, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), BA, begrüßt die 

anwesenden Gemeinderatsmitglieder, stellt die gesetzmäßige Einberufung und 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 

 

Nachdem keine Anfragen gemäß §8 der Geschäftsordnung gestellt werden, wird hernach 

durch den Vorsitzenden die Frage gestellt, ob jemand gegen die Verhandlungsniederschrift 

der letzten Sitzung Einwendungen erheben will. Da dies nicht der Fall ist, erklärt sie der 

Vorsitzende als genehmigt. 

 

Gemäß §38 Abs. 1 der Gemeindeordnung bestimmt der Vorsitzende die Reihenfolge der 

Behandlung der Geschäftsstücke wie folgt: 

1.) Neuwahl des Bürgermeisters 

2.) Nachbesetzung des Gemeindevorstandes 

3.) Entsendung eines neuen Mitgliedes in den Vorstand des Wasser- und 

Abwasserverbandes Lockenhaus und Umgebung 

4.) Annahme des Förderungsvertrages mit dem Land Burgenland zum Kanaltrennsystem 

ABA BA12 

5.) Annahme der Fördervereinbarung mit dem Land Burgenland für die programmierte 

Instandhaltung des Güterweges „Dörfl-Neutal“ 

6.) Allfälliges 

 

Mit der Beglaubigung der Niederschrift werden Klaudia Friedl und Julia Huber betraut. Mit 

der Verkündigung der Tagesordnung durch den Vorsitzenden tritt der Gemeinderat sodann 

in die Geschäftsbehandlung ein. 
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TOP 1) 

 

Der Vorsitzende, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), BA, berichtet, 

dass Klaudia Friedl mit Ablauf des 20.10.2021 gemäß § 86 GemWO 1992 auf ihr 

Bürgermeisteramt verzichtet.  

Der Vorsitzende berichtet, dass die Wahl des Bürgermeisters durch den Gemeinderat 

gemäß §81 der Gemeindewahlordnung mittels Stimmzettel vorzunehmen ist.  

Für den Ablauf der Neuwahl des Bürgermeisters werden die Gemeinderäte Helene Hornung 

und Julia Huber als Vertrauenspersonen hinzugezogen. Diese verteilen die Stimmzettel an 

die Mitglieder des Gemeinderates. 

 

Nach Einholen der Stimmzettel wird folgendes Ergebnis festgestellt: 

Abgegebene Stimmzettel: 18 

Ungültige Stimmzettel: 0 

Von den gültigen Stimmen entfielen auf  

Manfred Schmidt     17 Stimmen 

Hans Peuker      1 Stimme 

 

Der Vorsitzende, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), BA, stellt 

daraufhin fest, dass Manfred Schmidt aufgrund des Abstimmungsergebnisses zum 

Bürgermeister der Marktgemeinde Steinberg-Dörfl gewählt wurde.  

Die Funktionsperiode beginnt nach erfolgter Angelobung durch den Bezirkshauptmann. 

 

 

TOP 2) 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass infolge des Verzichts von Klaudia Friedl auf ihr 

Bürgermeisteramt nun seitens der SPÖ-Fraktion ihre vakante Mitgliedschaft im 

Gemeindevorstand nachzubesetzen ist.  

Somit hat die Gemeinderatsfraktion der SPÖ aufgrund des §82 der GemWO in einem 

Wahlgang (Fraktionswahl) ein Gemeindevorstandsmitglied zu wählen. 

Für den Ablauf dieser Wahl werden wieder die Gemeinderäte Helene Hornung und Julia 

Huber als Vertrauenspersonen hinzugezogen.  

Diese verteilen 10 Stimmzettel an die Gemeinderatsmitglieder der Sozialdemokratischen 

Partei Österreichs. 

 

Von den abgegebenen 10 Stimmzetteln entfallen 10 Stimmen auf das Gemeinderatsmitglied 

Rene Baumgartner, womit der Genannte zum Mitglied des Gemeindevorstandes der 

Marktgemeinde Steinberg-Dörfl gewählt ist. Rene Baumgartner nimmt die Wahl an. 

 

Somit setzt sich der Gemeindevorstand nunmehr wie folgt zusammen: 

 Bürgermeister Manfred Schmidt   SPÖ 

 1.Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, BSc, BA ÖVP 

 2.Vizebürgermeister Hans Peuker   SPÖ 

 Gemeindevorstand Norbert Kraill   ÖVP  

 Gemeindevorstand Rene Baumgartner   SPÖ 
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TOP 3) 

 

Der Vorsitzende, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), BA, übergibt das 

Wort an Amtsleiter OAM Dipl.-Ing. Jürgen Hatz. 

Dieser berichtet, dass Klaudia Friedl als Bürgermeisterin Mitglied im Vorstand des Wasser- 

und Abwasserverbandes Lockenhaus- und Umgebung gewesen ist. In ihrer Stelle sollte nun 

der designierte Bürgermeister Manfred Schmidt in den Vorstand entsendet werden. 

 

Über Antrag des Vorsitzenden, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), 

BA, beschließt der Gemeinderat einstimmig (mit den Stimmen aller 18 bei diesem 

Tagesordnungspunkt anwesenden Mitglieder des Gemeinderates), Manfred Schmidt in den 

Vorstand des Wasser- und Abwasserverbandes Lockenhaus und Umgebung zu entsenden. 

 

 

TOP 4) 

 

Der Vorsitzende, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), BA, übergibt das 

Wort an Amtsleiter OAM Dipl.-Ing. Jürgen Hatz. 

Dieser berichtet, dass das Land Burgenland mit Schreiben vom 27.07.2021 (eingelangt im 

Gemeindezentrum, Bürgerservice EG am 16.09.2021) der Gemeinde für das 

Kanaltrennsystem ABA BA12 eine Landesförderung in der Höhe von EUR 187.000,00 in 

Form von nicht rückzahlbaren Beiträgen (Investitionskostenzuschüsse) gewährt.  

Der dementsprechende Förderungsvertrag wurde der Gemeinde übermittelt. Eine 

Auszahlung der Fördermittel ist erst nach Annahme dieses Vertrages möglich.  

 

Über Antrag des Vorsitzenden, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), 

BA, beschließt der Gemeinderat einstimmig (mit den Stimmen aller 18 bei diesem 

Tagesordnungspunkt anwesenden Mitglieder des Gemeinderates), den beiliegenden 

Förderungsvertrag des Landes Burgenland betreffend die Gewährung von nicht 

rückzahlbaren Beiträgen (Investitionskostenzuschüsse) für die ABA BA12 anzunehmen. Der 

Förderungsvertrag bildet einen integrierenden Bestandteil dieses Beschlusses. 

 

 

TOP 5) 

 

Der Vorsitzende, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), BA, übergibt das 

Wort an Amtsleiter OAM Dipl.-Ing. Jürgen Hatz. 

Dieser berichtet, dass im Zuge der Straßenerrichtung am Kirchberg im Ortsteil Dörfl auf einer 

Länge von rd. 300 lfm der Güterweg „Dörfl-Neutal“ betroffen ist. Dementsprechend wurde 

von der Gemeinde am 09.11.2020 ein Förderansuchen an das Amt der Burgenländischen 

Landesregierung, Abt. 5 Baudirektion, Referat Güter-, Rad- und Forstwege gestellt.  

Mit Schreiben der Abt. 5 vom 20.08.2021 wurde dieses Förderansuchen genehmigt. Die 

förderbaren Gesamtbaukosten betragen rd. EUR 54.600,00. Davon wird der Gemeinde eine 

Förderung in der Höhe von 50% (d.s. rd. EUR 27.300,00) gewährt. 

Für die Lukrierung der Förderung ist die beiliegende Fördervereinbarung im Gemeinderat zu 

beschließen. 
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Über Antrag des Vorsitzenden, 1. Vizebürgermeister Ing. Stefan Guczogi, MA, BSc (WU), 

BA, beschließt der Gemeinderat einstimmig (mit den Stimmen aller 18 bei diesem 

Tagesordnungspunkt anwesenden Mitglieder des Gemeinderates), die beiliegende 

Förderungsvereinbarung mit dem Land Burgenland für die programmierte Instandhaltung 

des Güterweges „Dörfl-Neutal“. 

Der Förderungsvereinbarung bildet einen integrierenden Bestandteil dieses Beschlusses. 

 

 

TOP 6) 

 

Amtsleiter OAM Dipl.-Ing. Jürgen Hatz berichtet, dass die nächste Gemeinderatssitzung 

voraussichtlich im Dezember 2021 stattfindet. 

 

 

 

Ende: 19 Uhr 33 

 

 

V.g.g. 


